

北醫大醫師協會舉辦 2018 醫療高峰論壇



由臺北醫學大學醫師協會於 2018 年 12 月 16 日，在長榮文教基金會國際會議中心舉辦的「2018 醫療高峰論壇」，冠蓋雲集，臺北市柯文哲市長、中華民國醫師公會全國聯合會邱泰源理事長、北醫大張文昌董事長、李祖德董事、吳志雄董事及林建煌校長、吳麥斯院長、黃彥華教授等，北醫大醫師協會杜元坤理事長、北醫大李炫昇董事、臺灣大學孫家棟教授、台灣麻醉醫學會陳坤堡理事長等均出席。



【上圖：左起鄭永豐理事長、邱泰源理事長、杜元坤理事長、柯文哲市長、張文昌董事長、林建煌校長、葉文凌副院長、王伯綸前校友總會會長、吳志雄董事】



母校近年在科技創新、醫療研究、教學與服務上的蓬勃進展，大家有目共睹，此次論壇齊聚醫界菁英，分享論壇細胞治療、醫學人文、AI 與趨勢醫療，相互腦力激盪，定能使臺灣的醫療技術與品質大躍進。【圖：張文昌董事長（左圖）與林建煌校長（右圖）致辭】

關於細胞治療，由杜元坤理事長主持，黃彥華教授、高雄市輔助與替代療法楊友華秘書長主講；以及李炫昇董事主持，林珀丞博士、葉漢根教授主講。黃彥華教授表示，細胞再生醫療推動，必須建置完善友善法規輔導，建置藥害與保險制度，以及建置細胞治療大數據平臺。邱泰源理事長分享其參與再生醫療細胞治療論壇並致力再生醫療製劑條例草案立法的經驗；柯文哲市長也提出精闢獨到的見解。



醫學人文方面，由成功大學林從一副校長主持，他的專長為哲學與社會學，也是本校人文社會科學院的創院院長、北醫大董事，在這醫學人文殿堂上，由擅長音樂的杜元坤院長、擅長睡眠的康寧醫院江秉穎副院長，以及長於運動骨科的土城醫院葉文凌副院長，精湛的論述豐富了與會者醫學人文藝術生活。【右圖：黃彥華教授分享】



AI 論壇則由衛生福利部許明暉技監及本校康峻宏副教授主持，林明錦醫師、郭博昭所長、陳俊佑醫師、雪必兒副教授論述對於智慧醫療的精闢演講，不論是神經加護病房、物聯網、電子病歷以及史丹佛大學智慧醫療對人類及健康的貢獻，都有創新卓越的論述，讓人耳目一新。【左圖：醫學人文主題由左起杜元坤理事長、主持人林從一副校長及葉文凌副院長、江秉穎副院長分享】【右圖：AI 論壇主講人左起許明暉技監、杜元坤理事長、雪必兒副教授、林明錦醫師、陳俊佑醫師、主持人康峻宏副教授等與杜元坤院長合影】

關於趨勢醫療精彩的政策討論，在居家照護、社區營造等方面，由衛福部何啟功次長主持，台灣在宅醫療學會余尚儒理事長、中華民國社區營造學會洪德仁理事長主講，對於超老長者照護的日本經驗及長照居家社區營造都有精闢演講。

在剖析醫療生醫產業的新創、通絡與醫療品質方面，則由北醫大李祖德董事主持，經濟部曾文生次長、財團法人醫院評鑑暨醫療品質策進會林啟禎董事長論述；壓軸

論壇火花是趨勢醫療綜合座談，主談人杜元坤理事長主持，與談人醫界聯盟基金會林世嘉執行長、北醫大李祖德董事、醫策會林啟禎董事長、與臺灣公民與醫師協會鄭永豐理事長。（文/鄭永豐，臺北醫學大學醫師協會秘書長）【下圖：2018年醫療高峰論壇與會貴賓合影】

